

Суббота,
19
декабря
1970 года
№ 152 (4038)
ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 1933 ГОДА
Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Трудовой Клещ

ЗА УЧЕБУ!

С каждым годом перед тружениками сельского хозяйства встают новые, все более сложные задачи. Они успешно решаются, превращаются в жизнь. Отрадно подводить итоги большого труда. Взять, к примеру, работу хлеборобов района в юбилейном году. На три центнера с гектара повысилась урожайность зерновых культур по сравнению с прошлым годом. Хороших примеров можно привести много. Однако, есть и такие примеры, которые вызывают досаду. На механизированных фермах, в добротных современных помещениях вдруг происходит падеж молодняка крупного рогатого скота. Кто виноват? Или такое. Почему, скажем, механизатор вспахал зяблевый клин на глубину 20–22 сантиметра, а не на 27. Причины подобных примеров вполне объяснимы.

В пятилетнем плане развили сельского хозяйства в нашей стране обращается серьезное внимание на теоретическую подготовку специалистов сельского хозяйства. Ведущие специалисты сельскохозяйственного производства, как, например, бригадиры тракторных и комплексных бригад, бригадиры молочнотоварных ферм должны иметь в 1975 году среднеспециальное образование.

В этом направлении в районе проводилась и проводится определенная работа. Каждый год в хозяйствах функционируют агрономические, зооветеринарные кружки. Животноводы и механизаторы учатся, познают новые современные методы хозяйствования. Новая техника на полях колхозов и совхозов, передовые способы возделывания земли, внедрение комплексной механизации на животноводческих фермах требуют грамотных специалистов.

Самое подходящее время для учебы хлеборобов — зима. В настящее время казалось бы начались дни творческой, напряженной учебы тружеников села. В полную мощность должны работать агрономические и зоотехнические кружки. Однако, дело с учебой по району в целом обстоит плохо.

Учеба механизаторов и животноводов во многих хозяйствах поставлена слабо. В таких колхозах, как «Искра», имени Галактионова, «Новое За-

волжье» агрокружки в настоящее время почти не работают. Правда, в указанных хозяйствах агрономы находятся на курсах повышения квалификации, сдают экзамены в высших учебных заведениях. Но разве только агрономы могут познакомить механизаторов с новинками сельскохозяйственной техники и передовыми методами обработки почвы. Неужели могли бы раскрыть эту тему колхозные инженеры и сами руководители хозяйств.

В колхозе «Приморье» специалист находится на месте. Несмотря на то, что агроручба в районе началась с 15 ноября, специалист прорвал с механизаторами только два занятия. Лучше обстоит дело с учебой животноводов. Проведено уже 40 часов занятий. А вот агроном колхоза имени Киррова Н. А. Токарев, несмотря на требования председателя, не прорвал с механизаторами ни одного занятия. Агрокружок не действует, председатель не знает, какие меры следует принять в отношении нерадивого специалиста. А следовало бы создать правление и обсудить поведение агронома.

Можно привести примеры, когда люди и сами учатся, и занимаются подготовкой кадров. В колхозе имени Галактионова заведующий фермой поставил А. Г. Ашлетов. У него среднеспециальное образование. Он — знающий специалист. В колхозе имени Киррова работает заведующий фермой А. Н. Николаев. Работник со средним специальным образованием.

Это, конечно, хорошо. Но есть на фермах практики без какой-либо теоретической подготовки, они и заведуют фермами. А ферма в наши дни — сложное производство. Значит надо учить людей, знакомить с широким внедрением в сельскохозяйственное производство новых машин и оборудования. Перед каждой дюймовой или гектарной стоит требование быть квалифицированным мастером своего дела. Вот почему необходимо активизировать учебу тружеников сельского хозяйства. В конечном счете это те неиспользованные резервы, которые должны постоянно вводиться в действие.

ОРЕНБУРГ. Ученые Всесоюзного научно-исследовательского института мясного скотоводства (ВНИИМС) занимаются разработкой прогрессивной технологии откорма скота мясных пород, организацией кормовой базы.

Снимок сделан в комплексной лаборатории института. Здесь изучают питательную ценность различных кормов. Результаты исследований помогут специалистам колхозов и совхозов составлять оптимальные рационы кормления скота.

На снимке: старшие лаборанты А. Коротенко (слева) и А. Белоусова за работой.

Фото Н. КУЗНЕЦОВА.
ФОТОХРОНИКА ТАСС



МОСКВА. Исполнилось 150 лет со дня основания одного из старейших военно-учебных заведений страны — орденов Ленина и Суворова Военной инженерной академии имени Ф. Э. Дзержинского.

Созданная в 1820 году, вначале как артиллерийское училище, академия за время своего существования сделала весомый вклад в отечественную военную науку и, подготовлив квалифицированные кадры, служила укреплению обороноспособности нашей Родины. Качественно новый этап в жизни академии наступил с победой Великой Октябрьской социалистической революции. За развитие военной науки и техники, подготовку командных кадров 27 марта 1938 года академию наградили орденом Ленина.

В годы Великой Отечественной войны почти весь состав слушателей и значительная часть преподавателей академии участвовала в сражениях на фронтах. За заслуги перед Родиной в Великой Отечественной войне и в связи со 125-летием в 1945 году академия была удостоена ордена Суворова 1-й степени. В период войны многие воспитанники академии выросли в крупных военачальников, стали командующими артиллерийских фронтов и армий, командирами крупных артиллерийских соединений, работниками крупных штабов. В их числе Маршал Советского Союза К. С. Москаленко, Главный маршал артиллерии М. И. Неделин, маршалы артиллерии Г. Ф. Одинцов, В. И. Казаков, Ю. П. Бажанов, П. Н. Кулешов.

В послевоенное время академия значительно расширила и обновила учебно-материальную базу, подготовила новое поколение молодых специалистов и ученых, успешно решавших сложные оборонно-технические задачи наших дней.

Среди воспитанников академии насчитывается 45 Героев Советского Союза, 10 Героев Социалистического Труда.

На снимке: в вычислительном центре академии. За работой слушатель IV курса капитан О. Иваненко и кандидат технических наук инженер-подполковник А. Надиров.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

Орган
Приволжского
райкома КПСС
и районного
Совета
депутатов
трудящихся
Куйбышевской
области

XXIV съезду КПСС —
достойную встречу

УСПЕХИ РАДУЮТ

Текущий год для коллектива второго отделения совхоза «Приволжье» был особенно напряженным. Труженики полей и животноводческих ферм делали все возможное, чтобы с честью выполнить обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Завершая последний год восьмилетки, труженики нашего отделения рапортуют о том, что они достойно несут свою трудовую вахту.

Центр движения за высоко-производительный труд переместился сейчас к работникам животноводства, которые прилагают все силы к тому, чтобы достойными трудовыми подарками встретить XXIV съезд партии. Об этом свидетельствуют их показатели в труде. Так, за одиннадцать месяцев в среднем по молочно-товарной ферме на одну фуражную корову надоено 2798 килограммов молока. В список передовиков можно включить ряд дядек, которые по количеству молока от коров своих групп приближаются к трехтысячному рубежу. Это Н. И. Ермишина, Е. К. Шалина, Т. В. Петровская, Р. М. Исаева, М. И. Чуракова, Г. А. Карева и другие. Впереди соревнующихся идет М. А. Горбачева, надеющаяся за одиннадцать месяцев на каждую корову 2930 килограммов молока.

А. ЮРОВА,
и. о. управляющего от-
делением.

Годовой план завершен

Работники районного объединения «Сельхозтехника» не плохо потрудились по завершению выполнения производственного плана последнего года пятилетки. 1970 год знаменателен тем, что в этом году отмечалось 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, основателя нашего государства. В связи с этим событием коллектив объединения принимал дополнительные социалистические обязательства, с которыми он успешно справился.

Однинадцать месяцев текущего года коллектив нашего объединения завершил с хорошими экономическими показателями. В целом по объединению производственный план по выпуску продукции выполнен на 107 процентов (план 576 тысяч рублей, выполнение составляет 615 тысяч рублей). План реализации продукции выполнен на 110 процентов (при плане 576 тысяч рублей продукция реализовано на 635 тысяч рублей) и получена плановая прибыль. Надо отметить, что все структурные подразделения нашего объединения выполнили 11-месячный производственный план как по выпуску продукции, так и по ее реализации.

Основное структурное под-

разделение — ремонтная мастерская (заведующий Антипов Ю. А.) — план за 11 месяцев текущего года выполнен на 107 процентов (при плане 250 тысяч рублей реализовано 268 тысяч рублей). За этот срок отремонтировано 138 тракторов (при плане 135) и 60 зерновых комбайнов. Неплохо работают слесари по ремонту Сорокин В. Н., Парамонов А. И., Афонин А. М., слесарь-механик Улатин А. Е. и другие.

Основная номенклатура ремонтной мастерской — это ремонт тракторов. В основном все трактора выходят из ремонта в срок, но некоторые машины простоявают в мастерских довольно длительное время. Дело в том, что отсутствие запасных частей, плохая дисциплина колхозных и совхозных механизаторов значительно тормозит своевременному выпуску техники из ремонта. Есть, конечно, недостатки и в работе ремонтной мастерской над устранением которых в настящее время работает весь коллектив. Досрочно завершили выполнение годовых производственных планов коллективы станции технического обслуживания автомобилей (начальник Аксенов Н. Е.). Годовой план в 160 ты-

сяч рублей выполнен за 11 месяцев на 172 тысячи рублей или 108 процентов. Механизированый отряд (начальник Емельянов Н. П.) годовой план в 41 тысячу рублей выполнил за 11 месяцев на 48 тысяч рублей или 117 процентов.

Коллектив автотранспорта (заведующий Колычев П. Н.) завершил годовой план 15 декабря.

Необходимо отметить слесарей станции технического обслуживания автомобилей Завороткова В. М., Холопова А. И., Безгина А. Ф., Александрова Ю. К., трактористов механизированного отряда Волчкова В. А., Илюхина Ю. Т., шофера Кулакова И. Г., Терентьева Р. И., Фроловичева А. П., Казакова А. В., которые своим трудом и добросовестным отношением к работе в значительной степени способствовали выполнению государственных производственных планов.

Завершая 1970 год, коллектив нашего объединения работает над выполнением социалистических обязательств по достойной встрече XXIV съезда КПСС.

В. СЕРГЕЕВ,
секретарь партийной орга-
низации «Сельхозтехники».



Семинар секретарей

Вчера в райкоме ВЛКСМ начался трехдневный семинар секретарей комсомольских организаций района.

На семинаре комсомольские вожаки изучат организацион-

ные вопросы комсомольской работы, прослушают лекцию о международном положении, примут участие в спортивных соревнованиях и других мероприятиях.

ТРИ СОСТАВНЫЕ

РАССКАЗ ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ СВИНОВОДОВ ШЕСТОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА „ПРИВОЛЖЬЕ“

СЕЛО КАШИР, КАК И БОЛЬШИНСТВО СЕЛ РАЙОНА, РАСПОЛОЖИЛОСЬ НА ВОЛЖСКОМ БЕРЕГУ, ВДАЛИ ОТ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ, ОТ ШУМИХ АВТОМАГИСТРАЛЕЙ. ТАКИЕ СЕЛА РАНЬШЕ СЧИТАЛИСЬ ГЛУБИНКОЙ, А ЕСЛИ ПРОЩЕ — МЕДВЕЖЬИМ УГЛОМ. Но все течет, все изменяется, теперь ни один житель села не считает себя оторванным от всего мира и живет каждой заботами всего общества.

ПАРТИЯ И ПРАВИТЕЛЬСТВО В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ ОБРАТИЛИ САМОЕ ПРИСТАЛЬНОЕ ВНИМАНИЕ НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО, ОСОБЕННО НА ПРОИЗВОДСТВО ЗЕРНА И МЯСА. ВТОРАЯ ОТРАСЛЬ НЕ МОЖЕТ УСПЕШНО РАЗВИВАТЬСЯ БЕЗ ПЕРВОЙ, БЕЗ ХЛЕБА, КОТОРЫЙ ВСЕМУ ГОВОЛЮ. Но наш рассказ лишь в первой части своей касается полеводства, касается в той мере, в какой это необходимо, чтобы показать не только взаимосвязь отраслей, но и разумное решение кормовой проблемы на отделении.

ВЕСЬ РАССКАЗ О ПРАКТИКЕ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ МЫ РЕШИЛИ ПОСТРОИТЬ ТАК, КАК ПОДСКАЗАЛ ОДИН ИЗ УЧАСТНИКОВ НАШЕГО РАЗГОВОРА О СВИНОВОДСТВЕ.

КОРМА, КАДРЫ, КОНТРОЛЬ ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ — ВОТ ОСНОВНЫЕ СОСТАВНЫЕ ЧАСТИ УСПЕШНОГО ВЕДЕНИЯ ОТРАСЛИ. ПОПРОБУЕМ ЖЕ, КАК ГОВОРИТСЯ, РАСШИФРОВАТЬ ЭТИ СОСТАВНЫЕ.



Петр Максимович Варламов трудится в совхозе более 25 лет. Сейчас он управляющий отделением.

1. Кормовая база

ЗЕМЛИ У ОТДЕЛЕНИЯ не ахти какие: близость к реке, низина, овраги, болота, пески, солонцы, много неудобий. Хорошие земли только на горе, но их немного. Все вместе взятое не особенно обрадует любого хозяйственника, оказался он у руля управления таким отделением. И только люди, верящие в будущее, не мрачащиеся с превратностями судьбы, могут на что-то рассчитывать.

Управляет отделением человек, преданный крестьянскому ремеслу. А что он без всякого сомнения предан делу, может подтвердить редкий, а в нашем районе — без повторения, факт более чем четвертьвекового служения одному колхозному союзу. Имя этого человека известно, пожалуй, всем в районе: Петр Максимович Варламов — воин, коммунист, руководитель.

Если заглянуть в хозяйственную историю здешних мест, то поражаешься в первую очередь не тому, что отделение в последние годы прогрессирует, а тому, что оно выстояло под ударами судьбы. Выстоило, хотя случались времена, когда, казалось, что всему конец: уйдут люди, некому будет поляивать соленые потоки засохшие трудные земли, уйдут люди и будет стерта с карты хозяйственная единица. Но приходило на помощь государство и все исправилось.

Один год, вскоре после Отечественной войны, выдался удачный, собрали мы много хлеба, — вспоминает управляющий. — По тем временам урожай был, действительно, неплохим — более девяти центнеров с гектара. Но каким он

кажется мизерным по сравнению с нынешними требованиями, с нынешним урожаем.

В 1970 году отделение хлеборобы добились невиданного урожая. С каждого гектара зерновых культур получено почти по 15 центнеров хлеба.

С одной стороны это, по нынешним меркам, немного, с другой стороны — это успех отделения. Здесь все сказалось: и выросшая культура земеделия, и возросшая активность тружеников, но главное — деловой подход к решению зерновой проблемы.

Хороший урожай позволил отделению почти в два с половиной раза перевыполнить юбилейный заказ государства: на хлеб, засыпать в достатке зернофураж, создать необходимый запас семян, выделить немало хлеба рабочим отделения.

Такого еще не было. И пускай другие хозяйства давно расплодились с таким урожаем, как с низким, каширцев же он вдохновил, поднял, окрылил, и они готовы бороться за более высокие урожаи, потому что почувствовали не только свои силы, не только повернули в них, но, познав горький вкус неудач, не хотят больше возвращаться к прошлому.

А ТЕПЕРЬ НЕПОСРЕДСТВЕННО о деле, о том, как решалась проблема кормов для свиноводства в последние годы, как, в частности, обстоит дело с кормами сейчас.

— Поголовье животных растет, — говорит зоотехник А. Зяблов.

— Если раньше даже низкие урожаи и малый набор культур могли прокормить небольшое стадо, то теперь это невозможно, — это слова агронома.

— Развить животноводство можно только развивая поле-

водство, — заключает управляющий.

— Не просто корма, а их полноценный набор, — добавляет бригадир свиноводческой фермы Л. Аргасцев.

Учитывая все это, разрабатывали структуру посевых площадей на 1970 год. Главное внимание обратили на разнообразие культур, преследовали цель минимум уменьшить завоз кормов со стороны, максимально использовать лето для интенсивного роста и откорма свиней на дешевых зеленых кормах:

Конечно, при пластировании площадей под кормовые культуры их не разделяли — это свиньям, а это коровам и другому скоту. Потребность определялась общая на все поголовье, выход кормов брался средний, но ставилась задача добиться урожайности выше средней. И эта задача решалась.

Если сейчас приводить цифры посевых площадей кормовых культур, то это вряд ли объяснит: много это или мало, потому что надо будет привести также ряд других, дополнительных расчетов, что не суть важно, ибо является технологической стороной дела. Важен конечный результат, а также — практика — использования кормов.

Как уже было мимоходом отмечено, большое внимание уделялось дешевым зеленым кормам. Все лето действовал зеленый конвейер. Люцерна, вико-овес, кукуруза скормливались свиньям в достатке. Разумные добавки концентратов и кормов животного происхождения позволили некоторым свинарам по своим группам получить очень высокие среднесуточные привесы. К отъему, то есть к двухмесячному возрасту поросенка подходили в общей массе группы со средним живым весом более 22 килограммов.

Это результат полноценного витаминного кормления, — скажет вам любая свинярка отделения.

Помимо люцерны, вико-овса, кукурузы животным осенью скормливали тыкву и свеклу, запившую соответственно 40 и 10 гектаров площадей. Эти сочные корма поедаются животными охотно. Да и урожай культур, даже в не лучшем по погодным условиям нынешнем году, был неплохой: свеклы собрано по 145,8 центнера, тыквы — по 108 центнеров с гектара, что позволило длительное время кормить свиней ценных кормами.

Идет зима, но на привесах животных она отражается не-

значительно. Конечно, основным кормом стали концентраты. Но многочисленные к ним добавки делают свое дело. Привесы остаются выше плановых, поросята хорошо растут.

Многие хозяйственники недооценивают роль минеральных подкормок. На отделении же им знают цену и не пренебрегают. Ежедневно и постоянно в кормушках у поросят мел, недостаток соли восполняется килькой, служащей одновременно и животной подкормкой. В рационе также травяная мука. Получают поросенка, как и в других хозяйствах, молоко и обрат.

С каждым годом улучшается кормление. Об этом свидетельствует тот факт, что в нынешнем году в совхоз поступила костная мука. Есть она и на

успех, хотя и то, и другое тесно связано между собой.

2. Свиноводы

ПО ИДЕЕ специализации отделение должно заниматься получением поросят до двухмесячного возраста, то есть до момента отъема. Затем поросята должны передавать на другое отделение совхоза. К сожалению, темпы роста поголовья по совхозу опережают темпы строительства и ввода в эксплуатацию новых животноводческих помещений. Шутка ли, за один год совхоз увеличил поголовье свиней более чем в полтора раза. Вот и приходится, если удобно так выражаться, комкать специализацию. В одном свинярнике, в одной группе вы можете сейчас об-



Ударница коммунистического труда свинярка Мария Петровна Зотова за 4 года вырастила 2290 поросенок.

шестом отделении. Это важный компонент, способствующий балансу питательных веществ в организме, дающий высокий эффект.

ИЗ ВСЕГО СКАЗАННОГО видно, что с кормами дело обстоит на отделении благополучно. Не идеально, до этого еще далеко, но вполне пока удовлетворительно.

— Будем и дальше держать курс на обогащение кормов всеми добавками, максимально будем использовать возможности лета для интенсивного роста молодняка, — делится мыслями управляющий отделением П. М. Варламов.

Вот мы и подошли ко второй части рассказа о свиноводстве. Корма и их достаток — это полдела. Важно, как скормливают их и вообще — кто добивается успеха главнее того, с помощью ЧЕГО достигается

наращивание поросят и до двухмесячного возраста, и в возрасте от 2-х до 4-х месяцев.

— Очень неудобно, — говорит свинярка Клавдия Гавриловна Чекушова. — Разновозрастное поголовье усложняет обслуживание. Но приходится мириться, где же совхозу так быстро взять нужные помещения. Летом все подобные проблемы решаются просто, а вот зима, в смысле размещения поголовья, пока что тревожное время.

— Руководству совхоза необходимо добиться от строителей высоких темпов работ, особенно на первом отделении, куда мы сдаем отъемышей, — добавил бригадир свиноводческой фермы Л. Аргасцев.

— Да, с механизацией трудовых процессов нас обошли. Эти слова принадлежат свинярке Чекушовой. В одном свинярнике — маточнике есть подвесная дорога для раздачи кормов.



Этим поросенкам нет от роду и недели, поэтому они предпочитают материнское молоко.

ЧАСТИ УСПЕХА

мов. В другом же таковой нет. После настоятельных просьб руководители совхоза решили помочь отделению с механизацией. Сейчас подвезена половина комплекта для подвесной дороги во второй свинарник-маточнике. Думается, что инженеры совхоза проявят должную оперативность и механизм будет смонтирован уже в ближайшее время.

Трудно работать свинаркой. Очень трудно, никто этого не отрицает. И остаются в свиноводстве только люди, закаленные трудом, имеющие большой опыт работы.

Сейчас штат свиноварной фермы полностью укомплектован. Свинарки — народ в основном опытный, часть работает в отрасли три и более лет. Но и молодых тружениц на ферме немало.

Успешное ведение дела зависит в первую очередь от опыта и трудолюбия. Вот характерное высказывание свинарки К. Г. Чекушовой.

— Пока не сказала себе, что это дело серьезное, пока не решила окончательно работать свинаркой, до тех пор и результаты были невысокие. А как всерьез занялась работой, так и привесы хорошие пошли.

К сказанному следует добавить, что Клавдия Гавриловна Чекушова с начала года сдала в отъем 542 поросенка, средний вес каждого 19 килограммов. Но это не самый высокий результат. Отъемный вес посягают группы Антонины Петровны Землянинской: составляет 19,7 килограмма.

Стремление к высоким показателям в работе характерно всем свинаркам. Это объясняется не только материальным, но и моральным стимулированием.

ЗА ПОСТОЯННЫЕ трудовые успехи колlettива свинарника-маточника, где работают Анастасия Васильевна Дулова, Мария Петровна Зотова, Екатерина Егоровна Лазарева, Екатерина Ивановна Юсупова, Мария Никоноровна Шарова, Мария Игнатьевна Денисова, Евдокия Константиновна Кузнецова присвоено высокое звание «Коллектив коммунистического труда».

Первые четыре — основные работницы. Каждая из них трудится на своем участке более трех лет. Самый высокий результат за Марией Петровной Зотовой. Она уже четыре года подряд занимается выращиванием поросят. За четыре года в отъем она сдала 2290 поросят средним весом каждого 17,6 килограмма. Чуть ниже отъемный вес у поросят, сданных в течение почти четырех лет, свинаркой Дуловой — 17,3 килограмма, но вырастила она только 1632 поросенка. А причина этого в том, что в 1968 году Анастасия Васильевна была не основной, а подсменной свинаркой.

Екатерина Ивановна Юсупова пришла в свинарник, имея опыт ухода за другими животными. Не сразу к ней пришли успехи, как и не сразу пришел успех к другим свинаркам. Небезинтересным будет взглянуть на опыт ее работы по годам. С июля по конец 1967 года Юсупова вырастила 237 поросят, в 1968 году — 347 с отъемным весом 14,2 килограмма, в 1969 году — 631, отъемный вес 17,8, в 1970 году выращено 593 поросенка, средний отъемный вес возрос до 18,8 килограмма. В целом за 4 года Юсупова вырастила 1808 поросят.

И еще один результат. Свинарка Екатерина Егоровна Лазарева вырастила 1708 поросят, отъемный вес — 16,5 килограмма.

В общей сложности через руки четырех основных свинарок за несколько лет прошло около семи с половиной тысяч животных. Это очень много. Надо ведь учитывать, что труд не механизирован. И только высокое чувство долга, присущее этим и другим не называемым здесь женщинам, большое трудолюбие позволили добиться реального, осознанного, высокого результата.

Важную роль в свиноводстве сыграли и играют трудовые усилия рабочих мельницы, кормохуди, другого обслуживающего персонала. О них тоже можно сказать немало хороших слов.

Фураж со склада поступает на мельницу, заведует которой коммунист, секретарь партийной организации П. Л. Денисов.

— Из-за мельницы еще ни разу дело не стояло, — удовлетворенно отмечает Денисов.

В его подчинении трудятся О. М. Швырина, П. П. Кузнецова, А. Ф. Шарова, Н. С. Правдинца. Эти женщины не считаются со временем, если производство нуждается в корне. В выходной ли, после смены они всегда готовы прийти на помощь. И работают поздно. Например, норма в смену 5 тонн, они мелют за восемь часов 7—8 тонн зерна.

В кормоцехе хорошо работают повара. Это С. Лазарев, В. Криушкин, Е. Комельков.

Уважительно отзываются на отделении о молодом специалисте веттехнике Марии Ивановне Соляниной. Она только в марте пришла работать, а уже завоевала себе авторитет. Среди истинных тружеников авторитет не так просто завоевать. Значит она действительно работает хорошо. А это качество в Кашпире ценить умеют.

3. Контроль за исполнением

НА 1970 ГОД отделению было доведено план вырастить 4000 поросят. Коллектив свинофермы в честь юбилея взял обязательство вырастить 4500 поросят. Однако итоги почти годовой работы принесли результат еще выше: 5000 поросят.

О чем этот факт говорит? В первую очередь о высоком трудовом накале, ответственности за производство, желании дать Родине дополнительное значительное количество продукции. Притом — продукции дешевой.

Год от года снижается себестоимость центнера привеса.

Вот данные за неполных четыре года. В 1967 году себестоимость центнера привеса поросят до двухмесячного возраста составляла 136,31 рубля, в 1968 году — 208,5 рублей в 1969 (себестоимость по возрастным группам не определялась, а бралась общая себестоимость привеса, включая и свиней на откорме) — 132,71 при плане 136,08 рубля, за 10 месяцев 1970 года себестоимость снижена до 100,03 рубля при плане 105 рублей. Из приведенных данных видно, как год от году все лучше налаживается производство.

Но мы стремимся снизить себестоимость еще хотя бы на 20—30 рублей. Пример для подражания у нас есть, на первом отделении центнер привеса свиней на откорме стоит 60—70 рублей, — делится планами секретарь партийной организации П. Л. Денисов. Конечно, откорм дешевле обходится. Это ведь не выращивание поросят. Но у нас все же есть резервы и в новой пятилетке мы постараемся их раскрыть.

— Всего можно достичь, — поддерживает Денисова управляющий Варламов, — если поставить на должную высоту контроль за исполнением. И он рассказывает, как на отделении борются за трудовую дисциплину, за выполнение трудового долга.

В социалистическом соревновании главное — гласность, регулярность подведения итогов работы. На отделении подведение итогов работы проводится ежемесячно. По этому поводу собираются все животноводы — и свинарки, и доярки, и скотники, и обслуживающий производство персонал. Проходят собрания всегда дружно, неравдность подвергается товарищеской критике, успехи обсуждаются и ценное берется на вооружение всех.

Рабочие видят все промахи друг у друга, поэтому их слово всегда весомее и значительнее любого начальнического выговора. Свобода рождает другую свободу — свободу творчества. А здесь уж чьи-то промахи непримиримы.

На отделении расскажут вам немало примеров принципиальности, деловитости, и непримиримости к недостаткам.

Принята была как-то на работу подсменной свинаркой З. Черепанова. Вскоре свинарки обнаружили полную ее непригодность к выполнению поставленной цели (коллектив боролся за звание коллектива коммунистического труда). Черепанова оказалась и неаккуратной, и нечистой на руку. По требованию коллектива работница была уволена. Это крутая мера, и применяется она не ко всем.

Не так давно на профгруппе свиноварной фермы обсуждались за вышивку в рабочее время возчики А. Г. Аргасцев, П. В. Хохрин, П. Ф. Землянский.

Эти товарищи подгуляли и забыли, что поросятам нужно подвезти корм. Сурово осудили их свинарки, и возчики, осознав свою вину, дали слово никогда не повторять подобную недисциплинированность.

Самый верный и надежный контроль масс, контроль товарища за работой себе подобного. Это наиболее действенное средство заставить другого, равного себе, к творческому горению, к образцовому выполнению обязанностей. Этот контроль ставится на отделении на первое место. Ну и, конечно же, общий контроль за производством осуществляют руководители, специалисты, партийная и профсоюзная организация.

ОТДЕЛЕНИЕ, КАК И ВЕСЬ советский народ, вступает в новую пятилетку развития народного хозяйства. В числе других отделений кашпирские труженики вносят весомый вклад в выполнение обязательств совхоза, принятых в честь XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза, намечают меры и изыскивают резервы для продвижения вперед.

И залогом этого продвижения является то обстоятельство, что на отделении нет равнодушных, что здесь каждому есть до всего дела.

Верится, что в новой пятилетке дела на отделении, дела в бригаде Лазаря Петровича Аргасцева будут идти еще лучше. Поэтому пожелаем свиноводам и всем труженикам шестого отделения новых производственных успехов на благо нашей Родины.

Ю. ЗАХАРОВ.
Фото автора.

ПОДГОТОВКА К ХХIV СЪЕЗДУ КПСС — ДЕЛО ВСЕЙ ПАРТИИ, ВСЕГО СОВЕТСКОГО НАРОДА. «НАДО ИДТИ ВПЕРЕД, НАДО СМОТРЕТЬ ВПЕРЕД», — УЧИЛ В. И. ЛЕНИН, — НАДО ПРИНЕСТИ НА СЪЕЗД ПРОДУМАННЫЙ И ВНИМАТЕЛЬНО, ОБЩИМ ТРУДОМ, ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ ВСЕХ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ ПЕРЕРАБОТАННЫЙ ПРАКТИЧЕСКИЙ ОПЫТ ХОЗЯЙСТВЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА». МЫ ИДЕМ НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ВОПЛОЩАЯ В ЖИЗНЬ ЛЕНИНСКУЮ ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ ПАРТИИ. РЕШЕНИЯ ЕЕ ХХIII СЪЕЗДА, ПЛЕНУМЫ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ЗОВУТ ПАРТИЮ И НАРОД К НОВЫМ ТВОРЧЕСКИМ СВЕРШЕНИЯМ. РАБОЧИЙ КЛАСС, КОЛХОЗНОЕ КРЕСТЬЯНСТВО, ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ, КОММУНИСТЫ И БЕСПАРТИЙНЫЕ ИСПОЛНЕНЫ СТРЕМЛЕНИЕМ УСПЕШНО ОСУЩЕСТВИТЬ ПРЕДНАЧЕРТАНИЯ ПАРТИИ, ВСТРЕТИТЬ ХХIV СЪЕЗД КПСС НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ.



На снимках (сверху вниз).
Петр Леонтьевич Денисов. Он возглавляет не только маленький коллектив мельницы, но и является вожаком коммунистов отделения.
Свинарка Екатерина Ивановна Юсупова — одна из передовых на свиноферме, ударница коммунистического труда.
Лазарь Петрович Аргасев возглавляет коллектив свинарок фермы. Он у них бригадир.

, Трудовой клич“ 3
Суббота, 19 декабря 1970 г. № 152 (4039)

РЯДОВОЙ ИВНЯШИН

Анатолий ЗЕМЛЯНСКИЙ

ВСЕ КАК-ТО СРАЗУ напалась одно на другое. Эта перепуганная старая женщина, присевшая к проходной обмундированию рядового Ивняшина, потом звонок с той же самой проходной: к Ивняшину приехала девушка. Одиссельчанка. По фамилии Горнаева, зовут Любой...

Женщина, тревожно скавшись, сидит перед капитаном Нагориным. Он до последней морщинки видит перед собой ее увидевшее лицо с переполненными тревогой глазами, слышит то и дело хранившийся голос. Тоже, видно, от испуга. Слова торопливые, беспорядочные и как бы наскакивающие одно на другое:

— Мне, если мимо карьеров и к мостику через Вербянку, — ближе. И пошла я, значит. И тут вижу... под кустиком, на обрыве... где, помню, до затопления карьеров была самая глыба, — одёжка, стало быть. военная... Все так аккуратно, так старательно сложено... А сверху фуражка. И кругом ни души... Ну и такое мое в голову пришло... Ведь в карьерах то, бывает, и купаются... Поэтому взяла я все это и побежала сюда. Откуда же, думаю, еще взяться тут солдату? Одна вания часть во всей округе...

Нагорин, нетерпеливо ловивший не только каждое слово женщины, но и малейший звук за открытым окном, услышал, наконец, рокот подъехавшего к казарме грузовика.

— Вы уж извините, мамаша. Попросим вас поехать с нами, показать место...

— Да, да. А то как же? Едемте, едемте...

— А девушки... — обратился Нагорин к старшине Долгому. И задумался. И пролетело за миг в мыслях Нагорина все: и возможное, и невозможное... Если что... так ничего уже не попишешь... Сказать придется. Ну а, даст бог, все хорошо, тогда... хорошо...

Он удивился этому неожиданному «даст бог» и только теперь понял до конца, как забытое и перво наполнено тревогой сам.

И закончил Нагорин:

— Девушку пригласите в комнату для приезжих... Не пугайте. Накорите. Об Ивняшине скажите, что... по делам службы отсутствует...

Грузовик с группой солдат в кузове, казалось, не просто тронулась, а порывисто и нетерпеливо прыгнул с места. Ворота были уже распахнуты, и машина кинулась из них сразу вправо, по бетонке, уходившей от городка в поле.

Женщину Нагорин посадил в кабину, а сам забрался в кузов и теперь сидел вместе с солдатами, молчаливый и подавленный. Ивняшина он помнил ни лучше, ни хуже, чем других солдат роты. Выделялся, правда, его из многих, но уже не только за службу. Больше, пожалуй, за собранность, несуетливую делови-

тость... И еще, может быть, за что-то неуловимо притягательное в лице. Да и в кладе речи. И не столько по выговору, сколько в тоне, что ли, да в особом соединении слова с улыбкой, взглядом, часто задумчивым и чуть-чуть грустным.

После самых первых занятий на танкодроме, вспомнилось Нагорину, вылез Ивняшин из танка, спрыгнул вниз и, присев в сторонке на вздыбленный гусеницами дери, сказал со вздохом:

— Как выступили землю-бедигу. Подняться бы на ней колосу. Или саду...

Баглад серых глаз солдата, казалось, ласкал каждую травинку, затем, поднявшись, коснулся сине-золоченой дали, заструился теплом и радостью.

— На наши места тоже тут все...

— На какие же это? — спросил кто-то у Ивняшина.

— А по-над Десной, на Брянщине. Перелюбовым село наше зовется. Красиво там у нас...

— Село красивое, что ли?

— И село, и все кругом тоже, — спокойно ответил Ивняшин. — И как раз в такую вот пору. В лето это самое... да...

...Еще был случай на стрельбище. Ивняшин ходил в оцепление, а по окончании стрельбы сидя на перекуре в кругу солдат, показывал им венчики разных цветков. Достал из кармана видавшую виды записную книжку, раскрыл ее, и все увидели между совсем чистыми страницами примятые уже, но еще свежие головки колокольчиков, ромашки, иван-да-марья, львиного зева... Кто-то пытался попронизировать:

— Девичья твоя натура, Ивняшин... Услада очам и дар серда перелюбовской зазиб? Скажи, что, не угадай?

— Не угадай, — невозмутимо отозвался Ивняшин. Он протянул насмешнику цветок ромашки и с едва заметным укором сказал:

— Глянь на срез стебли. Это пурпур тал перекусывает...

И ромашка, и все остальные цветки сразу пошли по рукам. А Ивняшин продолжал:

— Сколько их опадает! А все равно растут. Украсить землю надо? Надо. И они делают свое дело. Под пульями делают. Как солдаты, когда война. Защищать землю надо? Надо. Падают, а защищают...

Цветки шли по рукам. Ивняшин ревливо и влюбленно следил за ними, потом, когда цветки вернулись к нему, уложил их опять между страницами и сунул записную книжку в карман.

— Философ цветка и пурпур... — попытался было снова адресоваться к Ивняшину тот же проницательный голос, но прозвучал он не в том сложившемся за эти короткие минуты общему настроению. Солдаты смотрели на Ивняшина с удивлением, но попирающе и даже,

может быть, чуточку восхищением.

Так смотрели они на него и после предыдущих стрельб, когда узнали, что лучше всех в роте стрелял Ивняшин.

А еще переделей раньше победителем был опять же он...

И танк водил Ивняшин искусно. Нагорин, как явь, увидел перед собой танкодром и вырывающуюся из пыльных завихрений машину. «Ивняшин ведет», — сказал восхищенно стоявший рядом старшина Долгий.

...А еще запомнился Нагорину Ивняшин на субботнике, во время «есадки молодых деревьев». Запомнился и лицом (раскрасневшиеся щеки, подетски счастливые глаза) и особенно руками, даже скорее, пальцами, перебравшими и нежившимися каждый корешок саженца.

Машину вынесло на косогор, с минуту она бежала по его склону вправо, затем круто пошла на подъем — и вот уже открылась взгляду вода в карьерах.

Нагорину было неприятно видеть сейчас эту, цвета мокрого асфальта, вечернюю воду и он отвел глаза. И тут же уперся взглядом в лежавший у него под ногами лежавший и неуклюжий пожарный багор. На утолщенном конце крашенного шеста — железный в оканчии фиолетовых разводах острый крюк... Нагорину живо увиделось как это изогнутое острие шарит по дну карьера, как что-то, наконец, цепляется за него...

Тряхнув, как от наваждения, головой, Нагорин закрыл глаза и опять мысленно увидел Ивняшина. Увидел его к своему удивлению в душевой. В кюне падающих пшиящих струй, как под полуопрощенным колпаком, — рослое, гибкое, мускулисто-литое тело, полное жизни...

Почему это пришло на память сейчас? Ах, да вспомнил Нагорин: в прошлое воскресенье Ивняшин тоже был в увольнении. И старшина на завтра докладывал, что все из увольнения вернулись вовремя. Ивняшин тоже. Но только он один почему-то пошел в душевую. И был там долго. Мысле, видать, тщательно...

Мысли Нагорина прервал неожиданный толчок. Шофер так резко притормозил, что всех качнуло к кабине. Нагорину пришло даже упереться рукой в передний борт, чтобы смягчить порывистость толчка.

«Что там еще?»

Невольно раздражаясь, Нагорин хотел спросить об этом у шофера и уже приподнялся, чтобы заглянуть в кабину... И в этом полууаклоненном положении замер: на обочине дороги только что, видимо, вынырнув из-за окаймлявших карьеры кустов, столкнулся Ивняшин. Столкнулся удивленный, до бледности растрепанный, в каком-то не армейском замасленном комбинезоне с плохим

Рассказ



13 декабря исполняется 70 лет со дня рождения известного советского скульптора Николая Васильевича Николаева, автора проникнутых гражданственной геройкой памятников С. М. Кирову в Ленинграде, И. Д. Черняховскому в Вильнюсе, П. С. Нахимову в Севастополе, Н. В. Гоголю и М. В. Ломоносову в Москве, В. И. Ленину в Орле, Ворочке, Куйбышеве, Саранске.



21 декабря исполняется 70 лет со дня рождения советского драматурга Всеволода Витальевича Вишневского (1900—1951). В золотой фонд вошли его лучшие пьесы «Первая Коняя», «Оптимистическая трагедия», «Последний решительный».

ФОТОХРОНИКА ТАСС

ФЛОР ВАСИЛЬЕВ.

Времена года

Круглая как жернова, крутые облака, помолом занялся лохматый мельник-ветер. И вот с небес пошла, посыпалась мука: полнеонки лари, битком набиты клети. Просеяна мука — весне месить квашню. А лету хлебы печь: как печь, калена просинь. И среди прочих яств к торжественному дню румяный каравай на стол поставит осень.

Перевод с удмуртского Олег ПОСКРЕБЫШЕВ.

Зам. редактора Ю. В. ЗАХАРОВ

На экране ваших ТЕЛЕВИЗОРА

19 ДЕКАБРЯ, СУББОТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Программа передач (М). 11.05 Гимнастика для всех (М). 11.30 Новости (М). 11.35 Цветное телевидение. «Приходи, сказка» (М). 12.05 «Друг наш песня». Музыкальная программа (М). 12.45 «Здо-

ровье». Научно-популярная программа (М). Цветное телевидение 13.15 Московский международный турнир по фигурному катанию. Спортивные танцы (М). 14.00 «Художники Молдавии» (М). 14.30 В эфире — «Молодость» (М). 15.00 «Думают ли животные». Научно-познавательная передача из Киева. Телевизионный народный университет 16.00 Факультет науки (М). 16.40 Новости (М). 16.45 Факультет культуры (М). 17.30 Цветное телевидение. «Дети лепят из снега». Телевизионный художественный фильм (М). 17.55 Новости (М)

20 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Программа передач (М). 10.05 «На зарядку станись» (М). 10.15 Новости (М). 10.30 Для школьников. «Будильник» (М). 11.00 Конкурс военных оркестров Вооруженных Сил СССР. Концерт (М). 12.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. СКА (Свердловск) — «Динамо» (Москва). Передача из Свердловска. 13.45 Поэт лауреат Государственной премии Бибигуль Тулегенова. Передача из Алма-Аты. 14.15 «Шаги пятилетки» (М). 14.30

«Встречи с Русским музеем». Передача из Ленинграда. 15.00 Телевизионный турнир «Дружба» (К). 17.00 Для воинов Советской Армии и Флота (М). 17.30 Музикальный кинотеатр (М). 18.00 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников (М). 19.00 Новости (М). 19.05 «Труженики села» (М). 19.30 «Музикальные встречи» (М). 20.00 Цветное телевидение. «КВН-70» (М). 21.45 «Время». Информационная программа (М). 22.15 Цветное телевидение. Г. Саркисян. «Забыть свое прошлое». Телевизионный спектакль (М).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Приволжье, ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора, отдел партийной жизни, ответственный секретарь, отдел писем 0—83; отдел сельского хозяйства, редактор местного радиовещания 0—84, корректор, бухгалтерия и типография 0—82.

ИНДЕКС 54799

Типография газеты «Трудовой клич» Приволжского района, Куйбышевской области

Заказ 1045. Тираж 2700.